

面对担保：中小企业融资不轻松

□见习记者 宋锋辉

担保公司、理财客户、中小企业，三者密切相关。但是，很多人关心的只有前两者，中小企业却被忽略了。面对理财客户的高收益率和数额不低的担保费，中小企业的感受又是如何呢？他们能承受得起吗？什么样的企业才会通过担保公司借款呢？

中小企业眼中的担保公司

“利息太高了！”这是韩先生见记者时说的第一句话。韩先生是做个体生意的，前不久因为急需资金，不得已到担保公司去借款。借的数额并不多，只有4万元，利息却高达每月5分。这么说，很多人可能觉得并不多。让我们换算一下，如果这4万元韩先生用1年，那么每月5分，也就是5%，一年下来累计的利息就是借款的60%，也就是说，

一年后，韩先生要为这4万元的借款支付2.4万元的利息。高吧！

当然，韩先生只是个例。记者在采访过程中了解到，大多数的担保公司对借款的中小企业收取的利息都在每月3%左右。在某担保公司的中州中路营业部，工作人员告诉记者，最终借款利息是在3%的左边还是右边，要看这个企业的具体情况，如果经营状况良好，证

照、质押资产手续齐全，信誉良好，那么就会低于3%，反之，则会高于3%。可是即使按照较低的每月2.5%计算，累计的年利率也要高达30%。

我市某家生产纸品的中小企业负责人告诉记者，他是不会考虑通过担保公司借款的，一是利息太高，二是觉得担保公司有点乱。至于怎么个乱法，该负责人说，这只是他的感觉罢了。

什么样的企业会通过担保公司借款

虽然通过担保公司借款的利息有点高，但是通过担保公司理财的许多理财客户依然获得了不错的收入，这也说明不少担保公司的业务还是不错的。那么哪些中小企业会通过担保公司借款呢？

对此，银信担保公司市场部主任徐凯告诉记者，通过担保公司借

款的中小企业通常有两个主要特点：一是不能或者很难从银行贷款；二是急需用钱，而办理银行的贷款时间过长。

徐凯说，通常银行选择贷款对象会依次从中小企业的担保措施、贷款额度和财务状况三个方面来考虑。与此相反，担保公司是首先考虑中小企业的财务状况，然后是

贷款额度，最后是担保措施。一般情况下，这样三类中小企业会通过担保公司借款：第一类是效益好、信誉高、风险低的；第二类是效益一般、信誉一般、风险中等的；第三类是效益差、信誉差、风险高的。这三类通过担保公司借款的中小企业的共同特点都是急需用钱，而且借款的额度一般不是很大。

利息与风险的关系

第一类企业一般愿意与有实力、有经验、经营稳健的担保公司进行持续的合作。同时，担保公司也愿意与这样的企业合作。但是，这类企业的优良资质决定了他们不愿意承担较高的利息。因此，担保公司对这类企业收取的利息是较低的。另一方面，企业的效益越差、信誉越低、风险越高，担保公司收取的利息也就越高。徐凯说，通常为了控制风险，保证客户资金

的安全，负责任的担保公司是不会接受第三类企业的借款要求的。

对于理财客户来说，当然是利息越高越好。但是，从上面的分析我们可以看出，如果利息越高，也就意味着支付这样利息的企业的资质越差，贷款风险也就越高。所以说，客户如果想要获得较高的利息收入，也就意味着要承担较高的风险。

通过这些情况，我们可以明白，通过担保公司投资理财和其他

的投资理财方式一样，有收益就有风险，收益越高，风险也就越大。徐凯告诉记者，无论是从客户资金安全方面考虑，还是从中小企业融资成本方面考虑，都不建议投资理财客户盲目追求过高的收益率。很多理财客户的资金都是省吃俭用省下来的养老钱，保证资金安全才是最为重要的，在保证资金安全的同时，获得适当的收益。这才是投资理财客户所应选择的。

担保热线

热线通 疑问消——
63258690 为您解除疑惑

本期嘉宾：河南银信投资担保有限公司 总经理 王瀚彬

问：我在一家担保公司办理了担保贷款8万元，到期后，因我在外地看病，无法及时到担保公司还款，延迟了5天，担保公司要求我交纳4000多元的罚金，这合理吗？

答：按业务流程来说应该是不合理的。首先，您的贷款到期后不必非要到担保公司还款，直接把本金及利息汇至出借人的账户即可，凭银行开具的小票即可视为您按时还款。其次，规范操作的担保公司是不会经手客户钱款的，也不能强制要求您以现金方式在担保公司办理还款手续。

像您这种情况，我公司是这样

办理的：贷款到期后，如借款人无法及时到公司与出借人当面办理还款业务，可在合同规定到期日之前，到银行将所需归还的本金及利息直接汇款至出借人的账户，汇款日期即视为还款日期。随后借款人凭银行开具的小票到我公司办理结清手续即可，如汇款日在合同约定贷款到期日之前，我公司是不会收您任何罚金的。



担保案例

本期案例提供：河南军匠投资担保有限公司

理财帮他俩解苦恼

前几天我去看望我的朋友小杨，一进门就发现他和他爱人都愁眉不展的。

“哎！今天你们俩是怎么了？愁眉苦脸的，不会是俩人吵架了吧？要不就是我今天不受欢迎？”小杨一听我的话，脸上勉强带着笑容说：“不是，你误会了。”

“那到底是怎么回事？”

“这都是我们错误投资惹的祸呀！”

我一听，更加不解了：“什么？错误投资惹得祸？到底是怎么回事？”

“哎！你知道我去年买了两套小户型房做投资，同时，我老婆拿

了10万元炒股，现在房价下滑，股票疲软。哎！真是苦不堪言呀！”

我听后笑道：“这主要是你们投资没找准方向呀。我现在也在投资，但不是房产和股票，而是把闲散资金通过牡丹广场附近一家由军人创建的担保公司做担保理财，这家担保公司不但理财专业，利率高，服务好，重要的是诚信好，风险低，每月都能如期获得固定收益。”

他俩一听，脸上的愁云顿时消失了，说：“真的？你为什么不早点儿告诉我们呢！赶快带我们去这家担保公司去办理担保理财手续吧，这下我们不发愁了！”

担保热线：62686268



洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

